



法国总统马克龙公布连任竞选纲领

据新华社电(记者 徐永春 唐霁) 法国总统马克龙17日公布其连任竞选纲领,主要涵盖就业、科研、能源、国防等方面,承诺打造“更加独立自主”的法国。

马克龙当天在巴黎北郊塞纳-圣但尼省举行的新闻发布会上表示,法国近5年来历经社会运动、新冠疫情和恐怖主义等危机,其竞选纲领正是在此背景下制定。

马克龙承诺推进退休制度改革,延长法定退休年龄,提高最低养老金标准以及改革失业保险制度等。他还表示将大幅增加科研投资,促进发展可再生能源和核能,加大农业投入等。针对非法移民问题,马克龙表示将制定更加快速高效的遣返程序,对不配合遣返的国家收紧签证政策。

在国防方面,马克龙表示将加大对军队特别是尖端军事科技的投入,并计划将军队预备役人数增加一倍,以提高法国应对危机的能力。

马克龙本月3日宣布将参加定于今年4月举行的总统选举,以寻求第二个总统任期。法国民调机构艾拉贝日前公布的投票意向显示,马克龙支持率处于领



马克龙在巴黎北郊塞纳-圣但尼省举行的新闻发布会上介绍竞选纲领。 ■新华社发 肖恩·洛朗/摄

先,但未超过半数,其主要竞争者包括极右翼阵营“国民阵线”主席玛丽娜·勒庞等。

法国宪法规定,总统通过普选产生,任期5年,选举采用“多数两轮投票制”。第一轮投票中,如无候选人获得逾半数选票,则得票居前的两名候选人参加第二轮角逐。

一面“反战” 一面干涉 ——多国人士指责美国等西方国家持双重标准行事

在塞尔维亚首都贝尔格莱德日前举行的一场足球比赛中,观众拉起多条横幅,细数美国、北约过去几十年来轰炸或挑起战争的地区和地区名单,并高唱反战歌曲。多国专家学者和民众表示,美国等西方国家一直执行双重标准,一方面标榜“反战、和平”,另一方面却为了谋求自身利益,对他国实施军事干涉,插手他国内政,随意实施制裁,制造人道主义危机,给全球和平与安全带来威胁。

塞尔维亚资深外交官、国际问题专家日瓦丁·约万诺维奇说,以美国为首的北约军队1999年对南斯拉夫联盟共和国进行了78天的轰炸,时至今日,欧洲和世界仍在承受这次破坏造成的严重后果。他指出,美国和北约看似在呼吁遵守国际法并指责其他国家,但实际上正是他们在没有联合国安理会授权的情况下发动了对南联盟的行动,美国之后对阿富汗、伊拉克和叙利亚的行动也是如此。

伊朗德黑兰大学亚洲研究中心主任哈米德·瓦法埃说,塞尔维亚球迷的举动很有意义。塞尔维亚人民经历过北约对当时的南联盟的轰炸,目睹了这些西方国家在战争问题上奉行双重标准的行为。在现当代的历史上,全球范围内大部分战争都是西方国家挑起的,最近的例子就是它们在伊拉克和阿富汗的所作所为。发动战争的西方国家根本没有资格来讨论反战立场。

阿富汗政治分析人士穆罕默德·萨利姆·弗鲁格说,20年前,美国和北约等西方盟友以反恐为借口侵略阿富汗。他们口口声声承诺支持阿富汗重建、支持维护人权,但他们并没有履行承诺,没能给阿富汗及周边地区带来和平及安定。

阿富汗赫尔曼德省桑金地区居民阿卜杜勒·瓦吉德多年来目睹了美军及北约盟友对阿行动。他痛诉道:“美国及北约军队对我们发动了20年的战争,人们每天在担惊受怕,我们这里的生产和生活完全被摧毁了。”

叙利亚政治问题专家穆罕默德·奥马里表示,在人道主义问题上,美国实行双重标准,它声称关心难民问题,却无视自己在中东地区造成的人道主义危机。在伊拉克、叙利亚等国,美国实质上为人道援助设置障碍,导致人道主义危机进一步恶化。

叙利亚居民阿里·伊萨认为,美国声称自己“做善事”,在保护难民,实际上在剥削和掠夺,想占领叙利亚的领土并进行抢掠。

柬埔寨贝尔泰国际大学资深教授约瑟夫·马修斯说,鉴于美国根据其编造的谎言多次入侵其他国家,美国在保护和与人权或遵守国际法问题上没有资格说教。从越南战争到伊拉克、阿富汗战争,美国只会导致更多的混乱和不稳定,威胁全球和平与安全。

古巴首都哈瓦那一名专职司机爱德华多·卡巴尔说:“美国和北约采用双重标准行事,它们借人权和自由的名义行动,但它们所做的一切都在侵犯人权和自由。它们宣扬军事干涉主义,干涉别国内政。它们没有权利这样做!”

肯尼亚一家安保公司职员安德鲁·迪瓦表示,北约和美国在很多国家制造混乱,甚至进行军事打击,导致大量平民伤亡。美国及其盟友还对发展中国家实施严重违反国际法的单边制裁,造成严重人道主义危机。双重标准代表着西方的霸权和傲慢,人权和民主被它们用作谋求自身利益的借口。

■据新华社

美国反对无果 阿叙关系再改善



叙利亚总统巴沙尔·阿萨德18日访问阿联酋,和阿领导人举行会谈,就双边关系、叙利亚局势以及共同关心的地区和国际问题等进行讨论。这是2011年叙利亚危机爆发以来巴沙尔首次访问阿拉伯国家。美国则对阿联酋接待巴沙尔到访“深感失望”。

分析人士认为,此访标志着叙利亚和阿拉伯国家乃至更多阿拉伯国家进一步走近,以阿联酋为代表的阿拉伯国家和叙利亚改善关系符合各自政治、经济利益,美国长期以来孤立叙利亚的政策越来越不被阿拉伯世界所认可。 ■新华社记者 汪健 郑一晗

会谈亲切友好

据当地媒体报道,巴沙尔18日受到阿联酋政府热情接待。阿联酋副总统兼总理、迪拜酋长阿勒马克图姆和阿拉伯阿布扎比王储阿勒纳哈扬分别与巴沙尔举行会谈。阿勒纳哈扬表示,叙利亚是“阿拉伯安全的关键支柱”,阿联酋期待与叙利亚合作,助其实现稳定和发展,希望“这次访问成为叙利亚和整个地区和平与稳定的开始”。同时他还强调,所有在叙利亚非法存在的外国军队应撤出。

阿联酋《国民报》报道,巴沙尔此访是阿叙两国近期多轮沟通和协商的结果,双方在涉及各自利益的多个领域进行了广泛磋商。阿联酋将向叙利亚提供政治和人道主义支持,促进达成和平解决方案。

叙危机爆发后,阿拉伯国家联盟(阿盟)中止了叙利亚的成员国资格,包括海湾阿拉伯国家合作委员会成员国在内的许多阿拉伯国家关闭了驻叙大使馆。

叙利亚政治学专家胡萨姆·舒艾卜认为,此访的意义不仅在于叙利亚和阿拉伯两国关系改善,还传达出了海湾国家乃至整个阿拉伯世界希望与叙利亚重修于好的清晰信号。“因为阿联酋是海湾国家的先锋,是叙利亚重返阿拉伯世界的大门。”

阿叙相互需要

近年来,阿联酋和叙利亚逐步加强外交联系。除阿联酋外,多个阿拉伯国家都表现出实现与叙关系正常化的意愿,埃及、黎巴嫩等国纷纷呼吁阿盟恢复叙利亚成员国资格,多国重开驻叙使馆或与叙利亚接壤的边境口岸。

分析人士指出,对阿拉伯国家而言,与叙利亚重修于好既涉及地缘政治利益,也关乎经济收益。

在地缘政治方面,叙危机期间,伊朗和叙利亚的关系不断拉近,引起海湾阿拉伯国家警惕。叙利亚政治分析人士伊马德·萨利姆说,沙特、阿联酋等国要在地区内制衡伊朗和土耳其,就必然要拉拢叙利亚。经济因素也是阿拉伯国家改善和叙政府关系的重要原因。叙利亚拥有重要的陆路口岸和天然气管道,黎巴嫩、约旦等国为了解决本国经济困境,希望改善对叙关系,寻求更多合作可能。

对叙利亚而言,和阿拉伯国家加强互动既能获取政治支持,改变持续多年的外交孤立状态,也有利于和阿拉伯等地区重要经济体加强合作,改善受战火、新冠疫情和西方制裁重创的经济。

美国反对无果

去年11月阿联酋外交与国际合作部长阿卜杜拉率团访叙时,美国政府官员就曾表示,不支持“正常化或修复”与巴沙尔政权的关系。对于此次巴沙尔访问阿联酋,美国国务院发言人普赖斯回应称,美方不支持其他国家与叙政权关系正常化,在叙危机政治解决方案取得进展前不会取消对叙制裁,也不会支持叙重建。

分析人士指出,部分阿拉伯国家认为,美国忽视这些国家的安全关切,未能有效遏制伊朗扩张地区影响力,美国在中东地区角色的不确定性正在加大。同时,以美国为首的西方国家对叙制裁造成地区经济、人道局势恶化,也引起相关国家反感。上述原因都促使阿拉伯国家采取更加积极主动的姿态频频与叙互动。

伊马德·萨利姆指出,基于自身政治和经济利益考量,中东各国已开始展开平衡外交,寻求发展与美国以外国家的关系。